

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hóra 5 korona. Negyedévre 15 korona.  
Félévre 30 korona. Egész évre 60 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

**Felelős szerkesztő és laptulajdonos:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth-utca 8. sz., I-ső emelet.  
(Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára 20 fillér.

## Német delegátusok Fock tábornoknál. Nyugaton is béke lesz.

### Tárgyalások a fegyverszünetről és a békéről.

Berlin, november 7.

Ma éjjel német részről a következő szikratáviratot továbbította a legfelsőbb német hadvezetőség Fock tábornokhoz, az antant csapatok generalisszimusához:

Mintán a német kormányt az Egyesült-Államok elnöke, Wilson ur arról értesítette, hogy Fock tábornok fel van hatalmazva a német kormány meghatalmazottainak fogadására, hogy velük a fegyverszünet feltételeit közölje, meghatalmazottakat menesztenek. A meghatalmazottak szikratávirattal értesítést kérnek, hol találkozhatnak Fock tábornokkal. A meghatalmazottak a kijelölt helyen automobilon fognak megjelenni. A német kormány az emberiség érdekében örömmel üdvözlölné, ha a német delegáció megérke-

zésével egyidejűleg a frontokon fegyvernyugvás állhatna be.

Berlin, november 7.

Fock tábornok a német felhívásra szintén szikratávirattal válaszolt és meghatározott egy helyet, ahol fogadni fogja a német küldöttséget.

Berlin, november 7.

Az egész berlini sajtó egyértelműleg azon reményének ad kifejezést, hogy a legrövidebb időn belül sikerülni fog nem csupán fegyverszünetet, hanem a békét megkötni. A Nyugatra induló német küldöttség az összes felhatalmazásokkal el van látva. Valószínűleg holnap jelenik meg az utolsó német harctéri jelentés.

Rotterdam, november 7.

A német békedelégátusok megérkeztek Fock főhadiszállására.

## Károlyi Belgrádban. Nagy ovációval fogadták.

Budapest, november 7.

A függetlenségi és 48-as pártkör helyiségében ma este Balla Aladár a következőket jelentette ki:

Most sikerült telefonon Ujvidékkal beszélni. A polgármester közölte velem, hogy repülőgépen küldött üzenetet nekünk, de a repülőgép mindeztideig nem érkezett meg. Tegnap déli egy órakor érkezett meg Belgrádba Károlyi és kísérete minden akadály nélkül. Károlyit

és kíséretét a hatóságok a szerb generalisszimus és Belgrád népe nagy ünnepélyességgel fogadták. Vége-hossza nem volt az ovációnak. Mikor a menet az állomásról bevonult a városba, az utcákon a tömeg sorfaiat állott. A francia vezérlő tábornok D'Esperay, az antant csapatok főparancsnoka szintén Belgrádba érkezett és a tárgyalások megkezdődtek és remélhetőleg 24 óra alatt befejezést nyernek. A magyar delegátusok Belgrádba állandó ováció tárgyal.

## Cseh csapatok Magyarországon, német csapatok Csehországban.

Bécs, november 7.

A parlamentben az a hír terjedt el, hogy cseh csapatok bevonultak Magyarországra és megszállottak néhány, Pozsony-Trencsén megyei községet és a lakosság ovációját között kikiáltották a cseh köztársaságot.

Bécs, november 7.

Anémet birodalom határainak biztosítására ott, ahol stratégailag szüksége mutatkozott, német csapatok átlépték csehország határát. A lakosság ellenséges érzületet tanúsít a német csapatokkal szemben, úgy, hogy összetűközéstől lehet tartani.

Bécs, november 7.

Párisból jelentik: A cseh-tót kormány Párisban időző tagjai a Journalnak a következő nyilatkozatot tették: Az antant katonai sikerei révén megszabadított ben-

nünket az elnyomástól. Az antanthoz mindvégig hívek maradunk és amennyiben a viszonyok megkivánják, összes vasúti vonalainkat és kocsinkat az antant rendelkezésére bocsátjuk, sőt szükség esetén 500 ezer főből álló hadsereget is állítunk fel, mely az antant segítségével Németországba betörjön.

**Antant tiszték Ausztriában.**

Bécs, november 7.

Gráci jelentések szerint oda antant tiszték-ből álló küldöttség érkezett. Laibachba 300 antant tiszt érkezett.

**Olaszok Innsbruckban.**

Bécs, november 7.

Olasz csapatok szerdán megszállották Innsbruckot, a vasutakat lefoglalták, a vasúti hálózat főbb pontjait megszállották.



**A Ház új elnöke.**

Budapest, november 7.

A lapok híradásai szerint a képviselőház elnöki székébe Hock János kerül, míg alelnökök: Polónyi Dezső és Ábrahám Dezső lesznek. Ezzel kapcsolatban ma Szász Károly a képviselőház jelenlegi elnöke elmondotta, hogy még a múlt hét folyamán felkeresték Károlyi Mihályt és kijelentették neki, hogy a Ház elnöksége a változott körülményekre való tekintettel lemond. Károlyi a bejelentést tudomásul vette, de még ez ideig döntés nem történt. A képviselőház összehívása iránt eddig szintén nem történt intézkedés.

Budapest, november 7.

A főrendiház elnökségében is változás lesz. Új elnököknek Széchenyi Aladár és Hadik Barkóczy Endre vannak kiszemelve.

**MAGYAR KATONÁK SORSA  
NÉMETORSZÁGBAN.**

**Elbocsájtották őket a németek.**

Bécs, november 7.

A német legfelsőbb hadvezetőség a hadsereg főparancsnokság tiltakozására kijelentette, hogy a 34. 41. és 51. gyaloghadosztály és a 12. lovashadosztály részeit, melyek rendezetten vonultak vissza, szabadon bocsájtották, hogy folytassák visszavonulásukat. Igavonó és a mállás állatokat, lovakat elvették a csapatoktól.

## Wilson vereséget szenvedett.

**Az amerikai választások.**

Rotterdam, november 7.

Az amerikai Egyesült-Államokban most lefolyt választásokon a republikánus párt került többségre, úgy, hogy Wilson, aki demokrata, vereséget szenvedett.

**Feloszlik a 48-as alkotmánypárt.**

Budapest, november 7.

A 48-as alkotmánypárt értekezletet tartott. Teleszky János volt pénzügyminiszter indítványozta, hogy a párt mondja ki a feloszlást, hogy a tagok visszanyerjék akció-szabadságukat. A párt feloszlását a Ház legközelebbi ülésén bejelentik.

**A cseh katonáknak  
nem kell templomba járni.**

**Elbocsájtják a papokat.**

Prága, november 7.

A cseh nemzeti bizottság elrendelte, hogy a katonáknak ezután nem kell templomba járni, sem semmiféle egyházi szertartást véggezni. A rendelet következtében feleslegessé váltak a papok, akiket el fognak bocsájtani.

## Főispánok helyett kormánybiztosok. A kormány új intézkedései.

Budapest, november 7.

A kormány minden törekvése arra irányul, hogy helyreállítsa a belső rendet és biztosítsa a nyugalmat a közeli választásokra.

Főispánokat egyelőre nem nevez ki, hanem kormánybiztosokat, akik valószínűleg, később főispánok lesznek. A régiók közül legfeljebb 20 főispán marad meg a hltyn. A kormány az új kormánybiztosokat szükség esetén kivételes hatalommal ruházza fel.

A kormány azzal, hogy főispánok helyett kormánybiztosokat nevez ki, el akarja kerülni az installációkat.

A kormánybiztosok kiválogatását három tagú bizottság végzi, mely Batthyány Tivadar, Lovász Márton és Kunfi Zsigmond miniszterekből áll. Ez a bizottság a politikai megbízhatóságra helyezi a főszűrt, de figyelemmel van arra is, hogy az illető kormánybiztos azon a vidéken, ahova kinevezik, népszerű legyen.

## A köztársasági eszme szélhámosai.

Másfélmillió koronát osaltak ki.

Budapest, november 7.

A fővárosi rendőrség ma egy nagyszilű szélhámos csoportot tartóztatott le, amely jobbra katonatisztekkel állott. A budapesti katonatanács tett feljelentést a rendőrségen egy ezredes, egy ezredorvos, egy főhadnagy, egy hadnagy és egy őrmester ellen csalás és okirathamisítás miatt. Ezek a tisztek propaganda bizottságnak adták ki magukat és sorra járták a budapesti nagy bankokat, iparvállalatokat és a köztársasági propaganda céljaira nem kevesebb, mint másfél millió koronát gyűjtöttek. Mindenütt miniszteri leveleket mutattak fel és ennek folytán hitelt adtak szavaiknak.

A megejtett nyomozás szerint a társaság tényleg folytatott is köztársasági agitációt. Katona és polgári személyeket küldtek vidéki agitációs utakra, ezek számára jelentékeny összegeket utaltak ki. Egy főhadnagytól például százezer koronát nyugtát vettek ki, de csak 60 ezer koronát fizettek le a kezéhez.

A rendőrség már napok óta nyomoz ebben az ügyben. A szélhámosok lakásán házkutatást tartott és összesen egy millió kétszázötven ezer koronát foglaltak le a rendőrség emberei. A szélhámos tiszteket letartóztatták és átkísítették a budapesti hadosztálybírószákhöz.

## A feloszló Ausztria.

Csernovitzot megszállták a románok. — Lemberg a lengyeleké. — Woralberg Svájochoz kívánkozik. — Bosznia önálló.

Basel, november 7.

Egy négy tagú küldöttség érkezett ma Svájcba és Woralbergnek Svájchoz való csatlakozását kérte az államtanácsától.

Budapest, november 7.

A Pester Lloyd jelentése szerint november 1-én Szerajevóban Sarkotics tábornok, Bosznia helytartója november 1-én átadta a hatalmat a bosnyák nemzeti tanácsnak. Azután nyomban megalakult az önálló bosnyák kormány.

Bécs, november 7.

Krakóból az a hír érkezett ide, hogy a románok megszállták Csernovitzot, Bukovina fővárosát.

Bécs, november 7.

Ide érkezett hírek szerint a lengyelek visszafoglalták Lemberget az ukrájnoktól. Tegnap reggel óta közvetlen telefonösszeköttetés van Varsó és Krakó között.

## Az egyházi birtokok egy részét rokkant katonáknak adják.

Esztergom, november 7.

Perzsian Ádám kormánybiztos ma hosszasan tanácskozott Csernoch János hercegprímással az első papság helyzetéről és az egyházi javak kérdéséről.

Csernoch hercegprímás utalt a tanácskozási során arra, hogy a főpapság jóindulattal kezelje a kérdést és a püspöki kar 1918 október 27-iki üléséből kifolyólag és azóta többször kijelentette a kormánynak, hogy hajlandó a kormány rendelkezésére bocsájtani az egyházi birtokok egy részét a főpapság által megállapított tervek alapján, hogy a rokkantak és más katonák rendelkezésére bocsátsák. Ezt a felajánlást most is fenttartják és ezzel dokumentálni kívánja a főpapi kar, hogy szíven fekszik az első papság és a háboruban vértett katonák érdeke s

hogy a főpapi jövedelmekkel nemcsak a főpapi jövedelmét akarja szolgálni.

Perzsian kormánybiztos folytatja tárgyalásait a primási udvarban.

Küldöttség Zágrábban.

Budapest, november 7.

A lapok jelentései szerint a délszláv kormány közölte, hogy a magyar kormány kiküldöttét elvárja. A miniszterelnök helyettese, Lovász Márton érintkezésbe lépett Balla Aladárral, aki kijelentette, hogy kész, mint Magyarország követe, küldöttség élén Zágrába utazni.

Trockij lemondott.

München, november 7.

Ideérkezett hírek szerint Trockij, az orosz külügyi népbiztos lemondott.

Német tengerészek forrongása.

Berlin, november 7.

Kielt a tengerészek hatalmukban tartják és a szociálisták is fegyverkeztek, hogy a védelmet ellássák. A forrongás egyre jobban terjed. A tengerparti kikötővárosokban, Wilhelmshafenben, a keleti események első hírére a sztrájk és a forradalom. Bérmá már a forradalmárok kezében van. Hamburgban is általános a fegyverkezés, a szervezkedés a forradalomra is csupán órák kérdése. Hivatalosan azt a közleményt tették közzé, hogy a Keleti tenger katonai védelme teljesen helyreállított és a matrózok és munkások mozgalmát lecsendesült, sőt a lázadók ki is adták fegyvereiket. A bankok újra megkezdtek a forgalmat. Ezzel szemben a valóság az, hogy Németország északi kikötővárosai még mindig a munkás és katonatanácsok kezében vannak. — Müller Herman, a szociáldemokrata párt egyik tagja tegnap Hamburgba utazott, hogy a lázadókkal tárgyaljon.

Vasuti katasztrófa.

Nagykanizsa, november 7.

A Kanizsa közelében lévő Zalaszentjakab állomáson vesztegelt tegnap délután egy üres kórházvonat. Ugyanabban az időben futott be az állomásra egy tulzsfolt vonat, mely a zalaegerszegi foglyotáborból kétezer foglyot szállított. A foglyok vonata nekiszaladt a kórházvonatnak. Nyolcvan orosz fogoly meghalt, huszonnyolc megsebesült.

## Iparosok szervezkedése.

Felhívás az iparosokhoz.

A debreceni önálló iparosok folyó hó 3-án megtartott nagygyűlése az iparosok szervezkedését határozta el. E célból az összes szakcsoportok a következő sorrendben az ipartestület termében gyűlésre hivatnak meg. Felkérjük tehát iparostársainkat, hogy a következő sorrendben pontosan megjelenni szíveskedjenek:

Pénteken d. u. fél 4 órakor: ácsok, asztalosok, kárpitosok, esztergályosok, hangszerkészítők, kefékötők, fésűsök.

Péntek d. u. fél 5 órakor: bádógosok, vízvezetési szerelők, műszerészek, órá- és órszerelők.

Péntek d. u. fél 6 órakor: térfeszabók, nőszabók, kalapkészítők, szűcsök, szűrszabók, gu-bások, váll- és derekfűző készítő, paplan készítő, gombkötők.

Péntek d. u. fél 7 órakor: fodrászok.

Szombat d. u. fél 4 órakor: timárok, szígyártók, bőröndöztők.

Szombat d. u. fél 5 órakor: lakatosok, kovácsok, részlevágók, kutfurók, rézművesek, puskaművesek, sodronykészítők, kerékgyártók, kádárok.

Vasárnap d. e. 10 órakor: kőművesek, kőfaragók, kéményseprők, kályhások, pala- és cserépfedők.

Vasárnap d. u. 3 órakor: csizmadiák a csizmadiák áruüzarnokában.

Vasárnap d. u. 3 órakor az ipartestület nagytermében: cipészek, felsőrészkészítők, papucsszabók, kaptaifaaragók.

Hétfőn d. u. fél 4 órakor: benteselek, mézárások, pékek, cukrászok, mézeskalácsosok.

Hétfőn d. u. fél 5 órakor: szoba- és cimpfestők, kelmefestők, keztűsök, kosárkötők, szítások.

Hétfőn d. u. 7 órakor: nyomdászok, könyvkötők, fényképeszek, fogtechnikusok.

A végrehajtóbizottság.

## Színház.

Honthy-kabaré. A színházi következtében a színházak és mozik szünetelnek s így a közönség mindennemű szórakozástól meg van fosztva. Örömmel fogja tehát venni a közönség a színházlátogatás lehetőségét. Az Arany Bika disztermében egy nagyszabású kabaré előadást tartanak.

Honthy-kabará lesz a címe ennek a rendkívül érdekes előadásnak azért, mivel Honthy Hanna, a népszerű és kedvelt primadonna tölti ki a gazdag műsor legnagyobb részét. A művésznő ugyanis sok szeriós dalt, aktuális kuplé újodonságot és táncot tanult be az előadásra. Kiváló fellépnek még: Borosyai Kató, Várnai László és Káldor Dezső. A zenét Kis Béla cigányzenekara szolgáltatja, a zongora kíséretét Málly karnagy látja el. Az előadás 5 óráig tart. A szünetben vidám konfetti eséta lesz cigányzene mellett. Jegyek a Színházi Figaró szalonjában szombaton d. a. 9 óráig kezdve előre válthatók. Helyárak 5, 4, 3 és 2 korona előre. Állóhely 1 korona. Kétségtelen, hogy Debrecennek ez egyetlen szórakozása igen nagy érdeklődést fog kiváltani, miért is a jegyről idejekorán kell gondoskodni.

## A rendőrség felkutatta a rablott holmikat. Egy fosztogató furfangja.

Nagyon csodálják azok a gyanus elemek, kik a győzelmes forradalom első napjaiban itt Debrecenben is fosztogattak, hogy bűnük tekintettel a rendkívüli időkre, megtorlatlanul maradjon. Nem a debreceni rendőrség egyes közegei már napok óta abban fáradoznak, hogy az állomáson és más helyeken történt fosztogatások tetteseit kiderítsék. *Munkájukat már eddig is siker koronázta.* Több fosztogatót kinyomoztak, a náluk talált rablott holmit elkobozták. Különösen sok bórúru került elő. A rendőrség munkáját megkönnyítette az a körülmény, hogy a közönség köréből feljelentettek névtelen levélben egyes fosztogatókat. A rendőrség felhív mindenkit, aki fosztogatók kitéréről tud, jelentse be a rendőrségnek. Bikfalvy András nyugalmazott rendőrbiztos érdekes esetet jelentett be. Egy vasuti fosztogató, ki a múlt hét péntekén sok bórúrut, italmenűt és más tárgyakat rabolt az állomáson, hogy bűnét könnyebben tudja leplezni, egyszerűen jelentkezett polgárőrnek. Fel is vetők, fegyvert is kapott, de Bikfalvy rendőrbiztos tudomást szerzett a dologról és nyomban feljelentette. Természetesen a ravasz fosztogatótól elkobozták mindent, nem lehetett polgárőr, sőt ellene szigorú eljárás indult.

## A 39-esek Hadi Albuma.

A háborúnak vége, a fegyvert letettük. Béke köztünk munkát váltja fel a háborús pusztítást mindent. A 39-esek bakák vesáran megérkeztek Debrecenbe a legtöbb háza is ment felülébe szénézné — nem pusztították a fosztogatók a megmaradt otthon. A 39-esek ősi fészében, a Pavillon-laktanyában új hadsereget szerveznek. A helyi rend, a közbiztonság hadsereget, a nemzetiséget, a császári és királyi nevezett, de valójában mindig osztrák hadsereg megszűnt. A múlté lett. Elfelejtők lassan. Utolsó működése az a most lezajlott nagy háború volt, az a háború, mely utóárá mutatta meg, hogy fegyverrel nem lehet tovább vinni az emberiséget. Az emberiség haladását, egy szép boldogulását csak az ész és a szeretet segítheti elő!...

Tisztelettel gondoljunk a multra, becsületesen dolgozzunk a jelenben és tekintsünk bizalommal a jövőbe! A most lezáródott háború óriási tapasztalatokat rejt magában. Ezen tapasztalatokat a jövőben értékesítenünk kell. Nekünk, akik megértjük ennek a nagy háborúnak a végét — kötelességünk ennek a háborúnak minden tapasztalatát ráhagyni utódainkra, gyermekeinkre és unokáinkra, hogy azok tanuljanak, hogy megtanulják, hogy nincs az a háború, mely boldoggá tenné őket!... Csak a megértés és szeretet boldogíthatja az emberiséget!...

A 39-esek ebben a háborúban oly vitásul harcoltak, mint kevés más ezred. Ezzel bebizonyították, hogy kötelességüket teljesítették még akkor is mikor a legnagyobb áldozatot követelték tőlük! A 39-esek ebben a háborúban nagyon sokat szenvedtek. Kint a harctéren mindig a keményebb feladatokat kapták, itthon meg, a keményebb országokban hosszú éveken keresztül moróttos országokban hosszú éveken keresztül távol szerettek, idegen országban, szinte általában kitéve túrtak és hallgattak.

Az idegen ország melyben a 39-esek éltek, ma egy boldog, önálló állam. Vélünk jó szomszédi viszonyban kívánlni.

Mi magyarok is a magunk talpára kerülünk végre!... A magunk munkájából kell megélnünk! A multon kell tanulnunk! Hát tanuljunk a multból! Ne feledjük azt az ezer éreghányvezés nehéz napot, nehéz éjszakát, ne feledjük annak az alig tornap emult négy és fél esztendőnek szenvedését és fájdalmát! Örököstük meg! Irjuk meg ennek a nagy háborúnak a történetét, úgy ahogy ez valóban megtörtént. Ezt kívánja megtenni a 39-esek Hadi Albumának szerkesztője. Meg akarja írni ennek az egész most lefolyt küzdelemnek a történetét. Képekkel kívánja illusztrálni s a hős 39-eseket képekkel kívánja megörökíteni!

A HadiAlbum szerkesztője azután teszi közhírré, hogy az egész anyagot elhozta Debrecenbe, itt folytatja a munkát. Az eredeti képeket (arcképeket) egy hét lefordása alatt visszaszedte. Előfizetéseket még e hó 15-ig elfogad a szerkesztőség, azután nem.

A 39-es Hadi Album szerkesztője Pavillon-laktanya, törzserület, 49. sz. altd. Felvilágosítással bárkinek szívesen szolgál a szerkesztőség.

**A nemzetőrség szervezése. Beszüntették a sorozást.**

Márk Endre polgármester a városi tanács tegnapi ülésén bejelentette, hogy a hadügyminiszter a nemzetőrség szervezésére vonatkozólag az alábbi rendeletet bocsátotta ki:

*A város polgármesterének Debrecen*

Félreértések elkerülése végett tudtul adom, hogy a közrend és biztonság fenntartására szervezett nemzetőrséghez csak az általam elrendelt helyekhez (mint parancsnokságok, rendőrfőkapitányságok, községekben községi előjáróságok, választott parancsnokságok) utalt alakulások tartoznak. Magánosok által felállított bármely fajta népszerűség csak az esetben számíthatnak a nemzetőrség fogalma alá, ha ezek a nemzetőrségi szervezettel szemben alárendeltségi viszonyba lépnek és szoros kapcsolatba kerülnek. A nemzetőrség tagjai számára rendszeresített karhatalmi pótdíjak a következő karhatalmi szolgálatot ellátó szerveknek számítandók fel:

1. a nemzetőrség, 2. nemzetőrségi szolgálatot teljesítő katonai csapatokból alakult osztályok, 3. katonai rendőrségből alakult karhatalmi osztályok, 4. csendőrség, 5. rendőrség, 6. határrendőrség, 7. pénzügyőrség, 8. állami erdőőrök. Az előre megszabott karhatalmi napi pótdíj *tiszteknek (tisztviselőknél) 30 K. legénységnek 20 K.* Kiméretben az illetékeken felül folyósítandó, ezen napi pótdíjak az esküdtől napiától illetékesek és 10-10 naponként utólag fizetendő ki, amíg a jelenlegi váltásos viszonyok tartanak. Fenti illetékeken felül *mindenkinek laktanya szerű elhelyezése és közélkezés is illetékes.* A katonaság részére laajában meghatározva volt kiméretben. Az ebből felmerült összes költségek a hadügyi tárca terhére számolandók el s a számadás tétellel nem bíró szerveknél szükségos esetén a városi tanács, illetve községi előjáróságokkal hitelezendők. A korábbi felhívásokban hirdetett díjazások érvénytelenek. Ezen rendeletet falragaszok útján egyéb szokásos módon közhírré teendő.

*Magyar hadügyminiszter.*

Dr. Harsány Imre rendőrfőkapitány beszámolt arról, hogy a rendőrség most már a legteljesebb rendszárral van, hogy Debrecenben nem lesz rendzavarás annyival is inkább, mert olyan 1200-1500 főből álló nemzetőrséget szerveztek, amely megbízható elemekből áll s elegendő lesz a város védelmére. Állani fog pedig ez a nemzetőrség rendőrből, csendőrből, katonai osztályokból. — A rendőrként a rendes fizetésükön kívül kapták a jelenlegi és a jövőbeli napi zsoldot.

Ennek folytán a megkezdett sorozást beszüntették s erről az alábbi értesítést adták ki: A nemzeti tanács és a városi tanács által rendelt polgári sorozás egyelőre beszüntetett. Mindenki saját polgári foglalkozását folytassa.

Debrecen, 1918 november 7.

Városi Tanács,  
Nemzeti Tanács.

Az eddig besorozottak csak az esetben lesznek nemzetőrök, ha szándékukban van hazafias szolgálatot teljesíteni.

## A katonatanácsból

**Elismerés a katonatanácsnak.** A hadügyminiszter egyik kiküldöttje tegnap Debrecenben időzött s megjelent a katonatanácsban. Ott, miután már informálódott az itteni helyzetről, a legmelegebb hangon emlékezett meg a debreceni katonatanács példás működéséről, amellyel a közrendet, közbiztonságot sikerült megővnie. Kijelentette, hogy örvendetes tapasztalatait a hadügyminiszteriumban is kifejezésre juttatja s ismételt nagy elismerését nyilvánította a debreceni katonatanácsnak.

Az alkohol-tilalom megszegése. A katonatanácsnak tudomására jutott, hogy egyes korcsmákban, sőt cukrászdákban is italt szolgáltatnak ki a katonáknak. Minthogy ebben a közrendre nagy veszedelem lát, felhívja a rendőrfőkapitányságot, hogy az alkohol tilalmára vonatkozó rendelkezése betartását a legszigorúbban ellenőriztesse, a legerősebben járjon el azokkal szemben, akik ezt megszegik.

**Ujdonságok. Felhívás.**

A Nemzeti Tanács és a Városi Tanács által elrendelt sorozás euvalbre beszüntetett, a városi tanács sorozása meglelenni nem kell. Debrecen, 1918. november 7.

A Nemzeti Tanács és a Városi Tanács.

**Szénkiutalás Debrecennek.** A belügyminiszter utasította a bányákat, hogy a Debrecennek kiutalt szénét szállításra le.

**Házasság.** Hegedüs Károly főmozdonyvezető és neje Kőlcsei Kőlcsey Valéria kedves leánya, Sarolta és ifj. Dávid János folyó hó 7-én házasságot kötöttek.

**Visszatért városi tisztviselő.** Nánassy Imre és Balogh Sándor közigazgatási gyakorlatok a katonai szolgálat alól fölmentetve, a városnak újra felajánlották szolgálataikat. Gondoskodni fog a városi tanács alkalmazásukról.

**Uj állomástönk.** Az államvasutak igazgatósága Debrecen nagyállomás főnökévé Tóti András máv. főellenőrt nevezte ki. Az új főnök hosszabb ideig mint raktárfőnök működött Debrecen állomáson, majd az üzletvezetőséghez helyezték be, honnan most az igazgatóság bizalma Debrecen állomástönkségével bízza meg.

**A főkapitány felhívása.** Felhívom mindazokat, akik a rendőrfőkapitányságnál (I. a. 56) nemzetőri szolgálatra jelentkeztek, továbbá azokat, akik folyó év november hó 6-án tartott sorozáson nemzetőri szolgálatra alkalmasnak találtattak, hogy folyó év november hó 9-én, szombaton reggel 8 órakor a rendőrségi épület mellett levő Kossuth-utcából nyíló mellék utcán kivétel nélkül jelenjenek meg. Rostás István sk. rendőrfőkapitány.

**Homokkerti a Magyar Nemzeti Tanács mellett.** Szerdán este zsúfolásig megtelt a Homokkerti Rer. Olvasó Egyet helyisége a homokkerti lakosoktól, akik a homokkerti Nemzetőrség megalakítására tartották gyűlést. A gyűlést Kóvér Gyula bírt. jegyző nyitotta meg, a ki rámutatván az utóbbi napok nagy történelmi eseményeire, különösen arra, hogy a négy és fél éves háború véget ért és a béke utána van, rámutatván arra, hogy Magyarország lerázta a szarvadás igáját: szabad és független lesz. Indítványozza, hogy mondja ki a gyűlés, miszerint csatlakozik a Magyar Nemzeti Tanácshoz és annak védelme és intézkedése alá helyezi magát. Az indítványt egyhangúlag és lelkesedéssel elfogadta a gyűlés. Rátérvén a homokkerti Nemzetőrség felállításának ügyére, Csukás József vasuti tiszt felszólalására és Vermees József főhadnagy indítványára kitmondta a gyűlés, hogy miután a Nemzeti Tanács kényesszorosozást rendelt el a Nemzetőrségre, mely az egész Debrecenre kiterjed: nem állt fel a Homokkertben külön Nemzetőrséget, hanem megkeresi a Nemzeti Tanácsot az iránt, hogy a besorozott homokkerti nemzetőröket a Homokkertbe rendelje ki szolgálatra. A gyűlés a Hymnusz énekletével ért véget.

**Közalkalmazottak beszerzési csoportjának közlemény nyel.** Értesítjük tagjainkat, hogy folyó hó 8-án, pénteken reggel 8 óráig kezdve sertéshúst és zsírtól valót fogunk kiosztani, még pedig a 401-től 800-ig terjedő számú igazolványokra és novemberi tsziszelvényekre.

A máv. műhelyi hadbavonultak hoz-  
zártartozói értesítettek, hogy az e havi rend-  
kívüli hadisegéyek kivételén szombaton, 9-én  
délután 9-10 óra közt fognak kifizettni.

Ha kellemesen és jól akar szórakozni a béke  
és a független Magyarország öröme, — úgy  
menjen vasárnap délután 4 órakor a Margit-  
fürdő dísztermében tartandó nyomdász kabaréra.  
Fényes műsor számok. Ráczkék kitűnő muzsikája  
mellett záróránk tánc. Jegyek, kint a pénztárnál  
még várhatóak.

Dr. Winkler Jenő egyetemes orvos  
tudor, fogorvos barctéri szolgálatából  
hazatérve, rendeléseit, Kossuth-utca 26. sz.  
alatt, megkezdette. Katonaorvosi szolgálat  
miatt d. e. 11-1 óráig és d. u. 2-4-ig rendel.

Felhívás a nemzetőrökhez. Felhívom mind-  
azokata kik a rendőrfőkapitányságnál (I. em. 56.  
ajtó, nemzetőri szolgálatra jelentkeztek, továbbá  
azokat, akik f. év november hó 5-én tartott sor-  
záson nemzetőri szolgálatra alkalmasoknak ta-  
llaltattak, hogy f. év november 9-én, szombaton  
reggel 8 órakor a rendőrségi épület mellett levő,  
Kossuth-utca felől nyíló mellékutcán kivétel nélkül  
jeljenek meg. Rosztás István rendőrfőkapitány.

Ipartestület közleményei. (A fogyaszt-  
tási csoport tagjaihoz.) Az intéző bizott-  
ság határozatából kifolyólag felhívjuk tag-  
jainkat, hogy az előlege költségekre tett be-  
fizetésből visszajáró összeget e hóban minden  
szombaton délután a hivatalos órák alatt a tag-  
sági igazolványok beadása mellett váltásák ki,  
annál is inkább, mivel fenti időn túl fel nem  
vett összegek az ipartestület alapjai javára  
fognak elszámoltatni. Elnökség.

Köszönetnyilvánítás. Felejtethetetlen jó  
feleségem temetésén résztvett jó rokonunknak,  
barátainknak és ismerőseinknek mély bánat-  
unkat enyhítő részvételükért hálásan mond kö-  
szönetet. Csóka Pál és családja.

A házbérvédelem bevallása. A házbérvéde-  
lem az 1918. évre szóló érvénytelenné nyilvánított, az  
ezen kivétel alapjául szolgáló házbérvallomási  
ívek benyújtása a 125.200—1918. P. M. számú ren-  
delet szerint f. hó 30-ig eszközölnöd. Felhívom  
tehát a vallomásra kötelezettek, hogy a kéz-  
besített házbérvallomási ívet pontosan és a való-  
ságnak megfelelően töltsék ki s azt a városi adó-  
hivatalnál, Kossuth-u. 4. sz. alatt a megfelelő ke-  
retleti adólistához lezárásig f. év november  
30-ig a különbeni törvényes következmények  
terhére alatti nyújtásuk be. Akiknek a bevallásból val-  
lomási ív kézbesítése nem lett, vallomási ívét a  
városi adóhivatalnál átveheti, mert az a körü-  
mény, hogy vallomás adásra kötelezett részére a  
vallomási ív kézbesítése nem lett, ez a bevallás  
kötelezettsége alól fel nem menti. Városi adó-  
hivatal.

Köszönetnyilvánítás. Forrón szeretett  
jó édes anyámnak, nevelőmnek végtisztességtel-  
télén résztvett kedves rokonainknak, barátaink-  
nak és ismerőseinknek, potolhatatlan veszte-  
ségünkben, fájdalomunkat enyhítő részvételükért  
hálás szívvel mond köszönetet. Balogh István  
és családja.

A Közhasznú Munkáskert Egyesület tudatja  
a bérli közönséggel, hogy tekintettel a világitási  
zavarokra a befizetések, illetve a bérletek kivál-  
tása vasárnaponként délután 9-2-ig lesznek to-  
vábbi intézkedések. A Bocskai- és Báthori-tele-  
prek most folynak a befizetések.

Ma, péntek délután már megjelenik  
a Színházi Figaró forradalmi száma, Szat-  
máry Zoltán regényével, divat-revüvel s más  
meglepetést keltő érdekességekkel.

Vendéglősök, kávéosok, kiffőcsésék és kávé-  
mérészek figyelmét felhívom nagyobb mennyiségű  
papír szalvéta készítemre, melyet jutányos áron  
Bocskai-telepre, Antalffy könyvkereske-  
dés, Szentanna-utca.

Köszönetnyilvánítás. Boldog emlékü  
jó feleségem temetésén résztvett kedves roko-  
nainknak, barátainknak s ismerőseinknek, vi-  
gasztaló részvételükért ez uton mond hálás kö-  
szönetet. Erdői Gábor és családja.

A kézmunka, mint kereseti forrás és hasz-  
nos szórakozás című könyv 6.60. Kincses Kalendá-  
rium 6 kor. Kapható Antalffynál, Szentanna 13.

Tarlórépa  
300—400 mm. a Hegye-  
sen eladó. Értekezni:  
Kovyalom-u. 3. sz. 2934

Jó házi koszt  
kapható Simonffy-utca  
5 szám alatti kávéma-  
rban. 2931

Teljesen  
ui kettős tül ágyter-  
lő, ebédő luszter és  
flu kabátok eladók. Ki-  
rály-utca 5. földszint  
jobbra. 2932

Schöbel  
árv. zöld plüss, teljesen  
ui eladó. Varga-utca 24  
2933

Élesztő  
naponta friss és legjobb  
minőségben, kicsiny-  
ben és nagyban mindég  
kapható, egyedül kizá-  
rólagos élesztő üzlet. —  
vidéki kereskedők is —  
személyes megbeszélés  
után kedvezményben ré-  
szesülnek. Posta lada-  
kat olcsó árban adok,  
bármilyen mennyiség-  
ben. Rosenthal Sándor,  
Csapó-utca 19. Knoll-  
házban. 406

Fuvarozást  
elvégezték. szíriáskér-  
rel. Telefon 953. Petőfi  
tér 8. szám. 3861

Bádogos  
és vízvezeték munká-  
kat jutányosan vállal-  
lok. József kir. herceg  
utca 60. 3856

Étkezzen  
Ujházy nélsőrangú pol-  
gári étkezdéjében. Abo-  
nensek előzetesen.  
Varga-u. 24. 3815

Élesztő  
mindennap friss minő-  
ségben kapható. Félégy  
házy Jánosná. 3425

50 éves,  
egyedül álló vagyonos,  
keresztény iparos keres-  
házassági szándékkal,  
középkorú jó lelkű egy-  
szerűbb nőt, Ajánlatok,  
bizalom jellegre a ki-  
adóhivatalban. 3620

Apólonő  
éjjeli ápolást vállal.  
Cím kiadóhivatalban.  
3919

Allami  
művezető nagyobb épü-  
letek műszaki felügye-  
letét (viz, gáz és vill-  
any berendezés, köz-  
ponti fűtés) vagy a ház  
gondnokságát vállalja-  
na lakásért. Címe a ki-  
adóhivatalban. 3906

Különbejárato  
udvari butorozott —  
szoba, villannyal 15-re  
kádó. Varga-utca 18.  
szám. 3908

Sajáttermésű  
Máramarosi alma még  
részben napig kapható.  
Cz. G. d-utca 14. 2926

Egy  
szoba, honv. pince  
kádó, takarításért le-  
hetőleg gyermektelen  
házaspárnak vagy ma-  
gános nőnek. Homok-  
kertiiskola. 2927

### Kereslet

Aranyat-éztőt,  
brilliant, zálogécsulát  
vesz, meghívásra ház-  
hoz is elmegy Steiner  
Mihály, Széchenyi-utca  
19.

Három  
tagu urí család keres  
2-3 szobás lakást. —  
Koncz. Arany János 10  
3897

Keresetk  
egy izraelita fentírtó  
beteg mellé egy jó ér-  
zésű nő, ki ah aziteen-  
dőkben is segít, ugya-  
nott szükséges egy —  
tárgyes mindenes főzőnő  
kicsaládohoz. Jó fizetés  
mellett. Értekezni Reál  
iskola-u. 4. sz. 3879

Egy  
f. fedésű jó karban  
levő kocsit egy jó után  
keresetk. Cím a ki-  
adóhivatalban. 3874

Mindenesnek  
egy jobb leány vagy  
asszony azonnal felvé-  
tetik. Csikvárszda. Pé-  
terfia-u. 46. 3886

Elveszett  
három csikó, egy pof-  
hóka, pely két hátúsd  
lába kesely s egy barna  
pele, a megtaláló jutá-  
lom ellenében adta át  
Sándor Mihályhoz. Ha-  
láp. 154. szám. 3802

Elveszett  
kedden délután a Bika  
fürdő elől egy fekete  
tarka foxterrier faj ku-  
tya „Pubi” névre hall-  
gat, a megtaláló vagy  
nyomra vezető illó ju-  
talomban részesül. —  
Csemete-u. 10. 3849

Egy  
borbély segéd felvétetk  
özv. Erdős Lászlóné. —  
Széchenyi-utca 1. 2947

Kiszolgáló  
leány, segéd és kifiző  
fiu felvétetk Deutch  
Lajos, posta mellett. 2940

Egy  
apolónő vidékre azon-  
nalra kerestetik. Mik-  
lós-utca 13. 2937

Író vasaló  
jó fizetéssel felvétetk,  
Wacha, Simonffy 55. 2944

Fodrászsegéd  
azonnal felvétetk. Szil-  
vágyi fodrásznál. Csemé  
utca 1. sz. 2945

Butorozott  
vagy butorozatlan, tel-  
jesen kőfőn bejárato  
egy vagy két szobát ke-  
resek „Doktor” jel-  
legre kiadóhivatalba.  
2935

Majortest  
szadát keresek, aki —  
utóbb szolgálatba ál-  
hat. Markus Jenő. Hat-  
van-utca 30. 3832

Izraelita nő  
házaséletre és —  
anyahelyettesi dolgok  
ellátására kerestetik.  
Cím a kiadóhivatalban  
3840

Fiatal  
őz elveszett, megtaláló  
illó jutalomban részesül  
Eötvös-utca 1. 2925

Házvezetőnő  
keresek, komoly leányt  
vagy asszonyt, ki min-  
denh ázi munkát vé-  
gez. Homokkerti iskola  
2928

Kocsist  
1 ló mellé állandó al-  
kalmazásra és egy min-  
denes család leányt ke-  
res Báro Györfy hordó  
gyár, Nap-utca 4. sz. 3922

Kocsisokat,  
egy szakácsnőt és egy  
mosónőt a legényseki  
konyhába burgonya —  
szedés és citrok vágás-  
hoz munkásokat és —  
munkásnőket keres a  
2. honvéd huszár pót-  
század étkezési bizott-  
sága. Jelentkezni az  
élelmező tisztárnál. 2930

Szalonna  
járándósággal és ma-  
gas napszámmal mun-  
kasokat felvesztünk. Je-  
lentkezni lehet minden  
nap 8-12-ig. Mútrágya  
gyár Irodák Hatvan-u. 2  
3908

Fiatal  
urnő, perlekt nemetül  
beszél, mint kezdő, iro-  
dai teendőket vállal.  
Cím a kiadóhivatalban  
3918

Kiszasszonyt  
némi gyakorlatlalt az-  
onnal belépésre keres  
biztosított intézet. Aján-  
latok „Állandó állás”  
jellegre a kiadóhiva-  
talba. 3919

# Nős, de gyermektelen iskolaszolga 1kg. 28kor

felvétetk  
**Svetitsintézet**  
Szent-Anna-utca 26. sz.

Sűrűsően  
kerestetik, egy szoba,  
konyha, 2 csa. ádtag ré-  
szére. Cím a kiadóhiva-  
talban. 3916

Házi szolónak  
alkalmas erőteljes em-  
ben azonnal alkalma-  
zást talál Tóth Gyula  
vasútleltében, a város-  
háza sarkán. 3916

Könyvt  
házmunkára kakarító-  
nő keresek. Jelent-  
kezni Sterné. Hatvan-  
utca 13. 3912

Izr. elemi  
3 osztályu flam mellé,  
házi tanítót, lehetőleg  
pedagógust keresek. —  
Csillag könyvkereskedő  
3906

Kifiző  
és tanuló leányt fize-  
téssel azonnal felvéte-  
tik a Friczi szalonna,  
Városházával szemben.  
3913

Kifutó fiut  
keresünk. Hegedűs és  
Sándor Részvénnyársá-  
sági könyvkereskedése,  
főposta mellett. 414

Patkáló kovács  
cipész, szabó, kocsis fé-  
nyező és kocsis kárpitos  
nemzetőrök menteler  
laktanyába felvétetnek  
3907

### Eladás

Eladó  
Csillag-utca 28. sz. Ér-  
tekezni lehet Atilla-tér  
2. sz. kávéházban. 3872

Meslők  
van eladó a Gambrinus  
ban. 3826

Olsón  
eladó egy nagy ebédő  
kredenc, egy gázkonyha  
öt méter női és három  
méter férfi finom szö-  
vet. Szent-Anna-utca 6.  
szám. 3766

Elhalálozás  
folytán szobafestő és  
mázoló szerzőm eladó,  
szép mintákkal együtt.  
Értekezni lehet özv. —  
Szegeci Józsefné 1. t.  
287 sz. Hajdusoboszló.  
3823

Eladó  
38. majdnem új flu cipő  
és női kabát. Kádó  
nagy butorozott szoba.  
Péterfia 16. III. ajtó. 3911

Eladó  
45 drb. liba. Atilla-tér  
5. sz. 2939

Eladó  
egy hold szőlő épületek  
kel. Tamásipuszta állo-  
más mellett. Miklós-u.  
13. 2938

Férő.  
ő. női cipők, gyermek  
kabát, nadrág, flu öf-  
tóny eladó. Domb 4.  
(Baloldali lakás.) 2942

7 sukos  
ui szekér eladó. Úrsz-  
bet-u. 17. sz. 3820

kapható: Aszódnál,  
József kir. herceg-u. 47.  
Redlikola-u. sarok.

Egy  
pár 36. női box száraz  
és egy 37 női sovó ki-  
vágott cipő eladó. Me-  
szena-utca 18. 2940

Két  
szoba, konyha, modern  
berendezés, fehér na-  
mek és párnák, edé-  
nyek, szőnyegek, vil-  
lany luszterek eladók.  
Megtakaríthatók. Szé-  
utca 13. sz. 2-4-ig. 2904

Két  
drb. liba eladó. Nap-  
u. 1. szám. 3901

Téli kabát  
hosszu fekete, valódi  
perzsa szálkával, 16  
karban, 400 koronát  
és egy leányka boi ka-  
bát eladó. Kossuth-u.  
18. emelet. 3904

Fehérmű,  
ruhák és egyéb háztar-  
tási cikkek elkötözés  
miatt eladó. Ertekezni  
Varga-u. 16. 3915

600 kvadrát  
szőlő föld eladó. Hat-  
van-utcaikert, Dió-u.  
28. 2941

Bárány  
40 drb. szépen hízott  
kübra, vagy együtt a  
egész azonnal eladó. —  
Gvári munkásokat ma-  
gas napszámmal és —  
heli ingyen szalonna-  
val felvesztünk. Jelent-  
kezni lehet reggel 8-11  
ig. Mútrágyagyár Irodák  
Hatvan-u. 2. I. em. 3909

Eladó  
Berek utca 5. sz. nagy  
telki ház, ára 36 ezer  
korona. 3891

Villános  
és sólt hálók, divány-  
ok, bútorok, asztalok,  
székkek, tükrök eladók.  
József kir. herceg 41.  
3911

Eladó  
jó karban levő tisztá-  
hozott butorok. Mik-  
lós-u. 45. délután 10  
től 12-ig. 3900

Gyermek kocsit  
fürdőház, ruhaneműk,  
tűvezek stb. eladók. —  
Kossuth-u. 39. sz. ke-  
resztépület, d. u. 2-4-ig.  
3911

Eladó  
Neumann leányka ka-  
bát 14—15 évesnek. —  
Csa. 6-utca 73. 2947

Különbejárato  
utcai modern butoro-  
zott szobát keresek —  
azonnalra. Cimeket —  
„Állandó” jellegre ké-  
rek. 2948

# Kocsisok, munkásnők

felvétetnek  
**Farkas Gyula**

műkertész. Díjazott  
ut 186. sz. Városház mel-  
lett.